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Unità Operativa Manutenzione Fabbricati
Prot. n.





Treviso, xx.03.2019

AVVISO
CESSIONE DI LEGNAME DI RISULTA PROVENIENTE DA OPERAZIONI DI POTATURA ORDINARIA ESEGUITE PRESSO IL “PARCO DELLA STORGA” 

In esecuzione alla determinazione dirigenziale n. xx/xxxx/2019 del xx.03.2019, questa Amministrazione Provinciale intende procedere alla cessione del materiale legnoso resosi disponibile dalle operazioni di manutenzione ordinaria e sistemazione prati stabili e scoline dei camminamenti eseguiti presso il “Parco della Storga” a Treviso.


Il materiale disponibile in gran parte è costituito da acacie e robinie in tronchi di esemplari arborei abbattuti e da rami di varie dimensioni e pezzature prodotti durante le operazioni di potatura. 


Il legname è stato accatastato in un cumulo per una quantità stimata di circa XX t. 

L'ubicazione del cumulo è indicata nella planimetria allegata al presente Avviso (Allegato -A-).


L'importo a base d'asta per la cessione della predetta quantità e qualità di materiale legnoso è fissato in € X.XXX,00=.

Gli interessati all'acquisto devono presentare un'offerta in rialzo rispetto all'importo stabilito a base d'asta utilizzando l'apposito modulo allegato al presente Avviso (Allegato -B-). 


La documentazione richiesta dovrà pervenire al protocollo di questo Ente entro e non oltre le ore 12.00 del giorno XX Aprile 2019 con le seguenti modalità:

· l'allegato -B- compilato nei campi richiesti e debitamente sottoscritto con allegata copia di un documento d'identità valido dovrà essere inserito in una busta sigillata con all'esterno riportate le informazioni riguardanti il mittente, l'indirizzo dell'Amministrazione Provinciale di Treviso e la dicitura “OFFERTA PER IL LEGNAME DI RISULTA PROVENIENTE DALLE OPERAZIONI DI POTATURA DEL -PARCO DELLA STORGA-”.

In merito all'ufficio competente al ricevimento delle offerte (con apposizione del 
timbro di arrivo),  si comunicano i seguenti orari:  
Ufficio Accettazione atti presso Edificio n. 6 - Piano terra:
      dal lunedì al venerdì ---> Mattina: 8.30 - 13.30

Portineria dell'ingresso principale (Edificio 17):
 dal lunedì al venerdì  ---> Pomeriggio: dalle ore 15:00 – 17:00

L'apertura delle buste contenenti  le offerte, avverrà il giorno  XX APRILE 2019  alle ore 09:00 presso la sala Ufficio Tecnico - piano terra dell'edificio n. 8 della Sede dell'Amministrazione Provinciale di Treviso in via Cal di Breda, 16, in seduta aperta agli offerenti interessati.

Il legname sarà ceduto al soggetto che avrà presentato l'offerta più alta rispetto all'importo stabilito a base d'asta.

 
In caso di discordanza tra il prezzo dell'offerta in cifre e quello indicato in lettere, sarà  ritenuto valido quello più vantaggioso per l'Amministrazione.


In caso di offerte uguali si procederà mediante sorteggio.


L'aggiudicatario dovrà versare la somma offerta, entro e non oltre 30 (trenta) giorni naturali e consecutivi dalla data di comunicazione di avvenuta aggiudicazione; in caso contrario sarà ritenuto decaduto qualsiasi diritto. Il pagamento dovrà essere effettuato alla Tesoreria Provinciale:  

UNICREDIT SPA 

CODICE IBAN : IT02A0200812011000040435241

L'accesso alle aree ad assegnazione avvenuta, di proprietà dell'Amministrazione Provinciale, per il carico e trasporto del materiale legnoso di cui trattasi, inclusa la ramaglia di piccole e medie dimensioni dovrà avvenire previa comunicazione all'incaricato della Struttura Operativa (tel. 0422 656275 Geom. Nerio Turato) dal lunedì al giovedì dalle ore 8.00 alle ore 12.00, ed entro 30 (trenta) giorni naturali e consecutivi dalla data di effettuazione del pagamento.


La Ditta a cui verrà aggiudicato e affidato l'incarico per l'asporto del materiale legnoso, sarà ritenuta responsabile e dovrà provvedere al risarcimento dei danni che si dovessero verificare durante l'accesso alle aree di proprietà dell'Amministrazione Provinciale per le operazioni necessarie al carico e trasporto del materiale.


Al fine di poter verificare la quantità e qualità del legname, gli interessati potranno, previo accordo telefonico (0422 656275 Geom. Nerio Turato), accedere ai luoghi ove è depositato il legname oggetto del presente Avviso.
 





           IL DIRIGENTE SETTORE EDILIZIA








         PATRIMONIO E S.U.A.







        Dr. Ing. Antonio ZONTA

